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                                                      MOZIONE N.  81/2023 

 

 

 

PREMESSO 

 

che: 

1)  nel corso del Consiglio Metropolitano di Genova del 15 febbraio 2023, è stata discussa 

l’interrogazione del gruppo consiliare "Civici Democratici Progressisti" in merito all’ordinanza del 

Sindaco del Comune di Genova n.394 del 30/12/2022; 

2) a seguito di tale discussione, il gruppo consiliare "Civici Democratici Progressisti" ha proposto di 

valutare l’estensione del bando per gli incentivi sui mezzi non inquinanti anche alle aziende e gli 

artigiani nonché ai residenti del territorio metropolitano che lavorino e si rechino costantemente nel 

Comune Capoluogo, ovvero genericamente ai residenti degli altri Comuni del territorio 

metropolitano; 

 

TENUTO CONTO 

 

che dalle notizie diffuse a mezzo stampa: 

il Presidente della III Commissione Attività produttive della Regione Liguria sembra voler riprendere 

la proposta del gruppo in Città Metropolitana di Genova di valutare l'estensione del bando per gli 

incentivi sui mezzi non inquinanti anche ai residenti del territorio metropolitano anche aumentando 

il massimale del contributo previsto dal Comune per l’acquisto di veicoli commerciali; 

 

 

TENUTO CONTO 

 

 

che sembrerebbe che da inizio anno le domande arrivate finora agli uffici comunali siano state 509, 

di cui 424 ammesse e 85 respinte per mancanza di requisiti. Le 424 richieste che hanno già avuto il 

placet - dati aggiornati all’ultimo elenco pubblicato dal Comune dieci giorni fa - cubano in totale 

775.980,53 euro: considerato che per il 2022 e il 2023 il plafond messo a disposizione è di oltre 9 

milioni (9.052.000) significa che in cinque mesi è stato sfruttato appena l’8,57% della somma messa 

in preventivo; 
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SI IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

ad avviare con la Regione Liguria e i Ministeri competenti un opportuno confronto per valutare 

l’estensione del bando per gli incentivi per l’acquisto sui mezzi non inquinanti attualmente previsto 

per le aziende e i residenti del Comune di Genova, anche alle aziende e gli artigiani nonché ai residenti 

del territorio metropolitano che lavorino e si rechino costantemente nel Comune Capoluogo, ovvero 

genericamente ai residenti degli altri Comuni del territorio metropolitano. 
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